

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,

СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 105 (4156)
СУББОТА
30
августа
Цена 2 коп.

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

УБОРОЧНАЯ-75: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

ДОСКА ПОЧЕТА

ЗА УСПЕХИ, ДОСТИГНУТЫЕ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ, ПО ПРЕДСТАВЛЕНИЮ ПАРТИЙНЫХ, ПРОФСОЮЗНЫХ И КОМСОМОЛЬСКИХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ДИРЕКЦИЙ СОВХОЗОВ И ПРАВЛЕНИЙ КОЛХОЗОВ НА РАЙОННУЮ ДОСКУ ПОЧЕТА ЗАНОСЯТСЯ:

ПО СОВХОЗУ «ЯЙСКИЙ»
АЛЕКСАНДР ИННОКЕНТЬЕВИЧ ПАНЫРИН — тракторист-машинист, комсомолец, на тракторе К-700, на вспашке зяби выполняющий сменные нормы на 164 процента.

ПО СОВХОЗУ «МАРЬЕВСКИЙ»
АНАТОЛИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ИОНОВ, МИХАИЛ ИВАНОВИЧ ГРИГОРЬЕВ, АЛЕКСАНДР АГАФОНОВИЧ СЕРГЕЕВ, ВИКТОР ПЕТРОВИЧ АСТАФЬЕВ — трактористы-машинисты первого отделения на скашивании зерновых в валки выполняют сменные нормы на 120—125 процентов.

ВЛАДИМИР ВИКТОРОВИЧ АРЫШЕВ, НИКОЛАЙ БАЛАШЕВИЧ УРБА, ВАЛЕNTИН ПЕТРОВИЧ ПОНОМАРЧУК, ИВАН ИВАНОВИЧ СУЗДАЛЬЦЕВ, ВАСИЛИЙ ИВАНОВИЧ БЕЛОЛИПЕЦКИЙ — механизаторы второго отделения совхоза, работающие на косовице хлебов, сменные нормы выполняют на 110—115 процентов.

ВЕНИАМИН АЛЕКСАНДРОВИЧ КАНДЕРСКИЙ, АЛЕКСАНДР ДМИТРИЕВИЧ МАЛЫШЕВ, ВИКТОР СЕМЕНОВИЧ СТЕПАНОВ — комбайнеры, на обмолоте зерновых добиваются ежесменной нормы выработки на 110—120 процентов.

ПО КОЛХОЗУ «ПОБЕДА»
ГЕННАДИЙ ДМИТРИЕВИЧ ФАЛЬКОВ, ДМИТРИЙ ДМИТРИЕВИЧ НЕЙФЕЛЬД — комбайнеры, на обмолоте гороха и ячменя выполняющие сменные нормы на 115—120 процентов.

ВАСИЛИЙ КУЗЬМИЧ ГРЕК, ВИКТОР ЕГОРОВИЧ ГОРДИЕНКО — комбайнеры, на уборке кукурузы на силос выполняющие сменные нормы на 115—120 процентов.

Ни колоска — в стерне,
ни зернышка — в соломе!

ВКЛЮЧАЮСЬ В СОРЕВНОВАНИЕ МОЛОДЫХ!

КОМБАЙНЕРУ СОВХОЗА «ЯЙСКИЙ»,
КОМСОМОЛЬЦУ МИХАИЛУ БАШЕВУ

УВАЖАЕМЫЙ КОЛЛЕГА! ОЗНАКОМИВШИСЬ С ТВОИМ ОБРАЩЕНИЕМ К ПЕТРУ ТРИФОНОВУ, МОЛОДОМУ КОМБАЙНЕРУ СОВХОЗА «УЛАНОВСКИЙ», КОТОРОГО ТЫ ВЫЗЫВАЕШЬ НА СОРЕВНОВАНИЕ ПОД ДЕВИЗОМ: «НИ КОЛОСКА — В СТЕРНЕ, НИ ЗЕРНЫШКА — В СОЛОМЕ!», РЕШИЛ ПОМЕРЯТЬСЯ СИЛАМИ В СОРЕВНОВАНИИ КОМСОМОЛЬЦЕВ-КОМБАЙНЕРОВ И Я.

ИДЯ НАВСТРЕЧУ ХХV СЪЕЗДУ РОДНОЙ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ, Я РЕШИЛ ПОТРУДИТЬСЯ ТАК, ЧТОБЫ ВСТАТЬ В ОДИН РЯД С УМУДРЕННЫМИ ОПЫТОМ КОМБАЙНЕРАМИ — ГВАРДЕЙЦАМИ ПЯТИЛЕТКИ, И БЕРУ НА СЕБЯ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО УБРАТЬ ЗЕРНОВЫЕ С ПЛОЩАДИ 300 ГЕКТАРОВ И НАМОЛОТИТЬ НЕ МЕНЕЕ 3.000 ЦЕНТНЕРОВ ЗЕРНА.

ИТАК, МИХАИЛ, ДАВАЙ ПОМЕРЯЕМСЯ СИЛАМИ!

Геннадий ДОБРЫНКИН,
комбайнер колхоза «Родина».



НОВОМУ УРОЖАЮ — ХОРОШИЕ ДОРОГИ

подготовлены автодороги к вывозке нового урожая.

План ремонта дорог за 7 месяцев коллектив выполнил на 106,8 процента. Сейчас наши дорожники ежедневно проводят профилактику более 80 метров гравийных дорог и 40—грунтовых. Заканчивается ремонт трассы Анже- ро-Судженск—Яя. Ведется профилактика дороги Яя—Сергеевка — Улановка. Проведен средний ремонт этой дороги на расстоянии 10 км. Заменены все дорожные

знаки. Отремонтирована дорога Яя—Николаевка.

На период уборки урожая созданы оперативные группы и отряды на случай ремонта отдельных участков дорог. Можно сказать, что все дороги района доведены до проезжего состояния и пригодны для перевозки зерна нового урожая.

Сейчас весь коллектив нашего управления занимается, в основном, дальнейшим профилактикой дорог, что и обеспечит вывозку нового урожая.

Среди передовиков производст- ва можно назвать тракториста В. П. Мангазеева, бульдозериста В. Б. Урба, автогрейдериста В. А. Чистякова, шоferа Н. К. Мухина и других, которые, не считаясь со временем и погодой, систематически перевыполняют доведенные задания.

В заключение К. М. Булынин сказал о том, что на период уборки коллектику усилит профилактику дорог, что и обеспечит вывозку нового урожая.

Наступает календарная осень с ухудшением погоды, не исключены и заморозки. Кукуруза может погибнуть. В связи с этим для хозяйств района на передний план выносится задача убрать эту культуру в наикратчайший срок.

Следует организовать настоящий штурм кукурузных плантаций. Продумать организацию труда таким образом, чтобы сило- соуборочные комбайны работали круглосуточно, включать в косовицу кукурузы жатки ЖВН-6 с последующим подбором, измельчением массы КИРами.

Уберем кукурузу своевременно!

ПРАВОФРДАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Хороший трудовой подарок готовят XXV съезду КПСС долярка колхоза «Победа» Раиса Васильевна Сологубникова. За два месяца (июнь и июль) от каждой коровы своей группы она получила по 810 кг молока, а всего за 7 месяцев ею надоено 2409 кг от коровы.

— Обязательства завершающего года пятилетки, получить по две тысячи восемьсот килограммов молока, будут выполнены досрочно, — с уверенностью заявляет она.

На снимке: Р. В. Сологубникова

Фото Н. Павкина.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 29 августа колхозы и совхозы района заготовили сена и сенажа вместе 29615 тонн — 94,4 процента к плану. Приготовлено травяной муки 779 тонн — 57,7 процента.

За двое суток прибавка на заготовку сена и сенажа составила 257 тонн, производство травяной муки — 28 тонн.

Скошено всего зерновых и зернобобовых 11513 га — 26,3 процента. Обмолочено их на площади 7781 га. Прибавка за эти дни составила на скашивании в валки 2046 га, на обмолоте — 1745 га. Намолочено всего 7554 тонны, из них 1687 тонн за последние два дня.

Зеленой массы кукурузы скошено на площади 2768 га — 41 процент. Заложено 9491 тонна силоса.

По соревнующимся хозяйствам ход заготовки кормов и уборочной характеризуется следующими показателями: в первой колонке — заготовлено сена и сенажа вместе, во второй — травяной муки, в третьей — скошено зерновых, в четвертой — обмолочено их, в пятой — скошено зеленой массы кукурузы (в процентах к плану):

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	98,9	21,2	21,2	38,6
«Родина»	84,3	92,8	22,4	51,0

СОВХОЗЫ:

«Улановский»	99,8	37,6	25,3	19,8	25,1
«Марьевский»	102,7	48,0	59,1	32,5	53,8
«Яйский»	109,2	53,6	34,5	28,1	50,0
«Анжеро-Судженский»	101,5		15,2	5,7	80,0
«Первомайский»	87,2		15,1	8,2	24,9
Вознесенский откормсехоз	73,6	36,7	8,1	3,1	24,5

Наступает календарная осень с ухудшением погоды, не исключены и заморозки. Кукуруза может погибнуть. В связи с этим для хозяйств района на передний план выносится задача убрать эту культуру в наикратчайший срок.

Следует организовать настоящий штурм кукурузных плантаций. Продумать организацию труда таким образом, чтобы сило- соуборочные комбайны работали круглосуточно, включать в косовицу кукурузы жатки ЖВН-6 с последующим подбором, измельчением массы КИРами.

Уберем кукурузу своевременно!

ГЛУБОКИЕ И ПРОЧНЫЕ ЗНАНИЯ — КАЖДОМУ УЧЕНИКУ!

Зал клуба лесопромышленного комбината расцвечен букетами ярких цветов, улыбками. Сегодня, 25 августа, здесь собирались учителя района на свой большой традиционный педагогический совет. Совещание открывает секретарь райкома партии А. А. Пицкин. От имени и по поручению районного комитета партии и районного Совета депутатов трудящихся он тепло поздравляет собравшихся с началом нового учебного года,

В условиях строительства коммунизма вопросы просвещения и всестороннего развития подрастающих поколений приобретают все большую значимость,—говорит докладчик.—Средняя школа стала важным источником пополнения рядов рабочего класса и крестьянства. Основополагающее значение в развитии среднего образования имеет осуществление Закона о всеобщем восьмилетнем обучении. Как же решается вопрос всеобуча в нашем районе?

Докладчик дает подробный анализ деятельности педагогических коллективов школ района в данном направлении. Отмечает, что за пять прошедших лет восьмилетнее образование получило 3120 человек. Количество учащихся, своевременно оканчивающих восьмилетнюю школу, увеличилось и в итоге девятой пятилетки составляет 70,4 процента от числа обучавшихся в первом классе восемь лет назад. Но и этот показатель пока ниже областного на 18,5 процента. Это значит, что в отдельных школах вопрос о всеобуче все же остается проблемой.

Так, в течение минувшего учебного года из 1—8 классов школ района выбыло 6 человек в профессионально-технические училища из Кайлинской, Бекетской, Судженской, Щербиновской, яйских средних школ. Один человек из Сергеевской восьмилетней школы поступил на работу.

Сейчас повсеместно идет организационная, психологическая педагогическая подготовка к завершению перехода ко всеобщему среднему образованию. У нас из 630 выпускников восьмых классов 1974 года поступило в девятые классы, техникумы и профессионально-технические училища, дающие среднее образование,—518 человек, или 81,4 процента. Процентный показатель обучения выпускников восьмых классов в 1975 году в средних учебных заведениях, по предварительным данным, возрастет всего на 2,6 процента, намного ниже областного показателя (95 процентов).

Отсев учащихся из школ имеет реальные причины, зависящие только от нас, взрослых, учителей, родителей и общественных организаций. Ведь на работу из школы, в основном, уходят переростки, а талантливые становятся в результате недоработок того или иного учителя. Такой учитель не успеваемости обвиняет только ученика, в то время, как сам не может описать проблемы в знаниях учащегося.

Сейчас в условиях завершения перехода ко всеобщему среднему образованию как никогда остро стоит вопрос своевременного окончания учащимися восьмых классов с дальнейшим получением среднего образования. Хороших результатов в этом направлении добились коллективы Анжерской средней школы, яйской восьмилетней № 5, Новониколаевской.

Введение всеобщего среднего образования выдвигает перед учителями и школой ряд сложных вопросов, и в первую очередь, — повышение учебно-воспитательного процесса, качества знаний учащихся. Многие коллективы и учителя района добиваются неплохих результатов. С полной успеваемостью закончили минувший учебный год пятнадцать начальных школ: — Антоновская, Турут-

жает успехов в работе, здоровья и счастья. Слово предоставлено заведующему районным отделом народного образования Ю. А. АНТИПОВУ. Ниже мы публикуем краткое изложение его доклада «О задачах педагогических коллективов школ по совершенствованию уровня обучения и воспитания учащихся в условиях перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи».

ская, Верх-Великосельская, Соболинская, Маяковская и другие. 194 преподавателя и учителя начальных классов — почти половина всех учителей района — имеют полную успеваемость.

Далее заведующий районом называет коллективы учителей восьмилетних и средних школ, добившихся стопроцентной успеваемости учащихся. Это коллективы Старопокровской, Яйбориковской, Ишимской восьмилетних, Вознесенской средней школы. Отмечает школы сел Емельяновки, Бекета, Мальцева, где, несмотря на малочисленность учащихся, — 52, 64, 52 ученика — процент успеваемости соответственно равен 94, 6; 95, 4 и 96, 2. Среди средних школ ниже своих возможностей поработали в минувшем году яйская средняя школа № 1 (98,3 проц.), Кайлинская и Улановская (98,8).

В целом успеваемость по школам района составила 98,9 против 99,1 процента в предыдущем учебном году.

Генеральной линией дальнейшего развития школы, — говорит Ю. А. Антипов, — является вооружение учащихся прочными знаниями основ наук, формирование материалистического мировоззрения и коммунистической нравственности, подготовка воспитанников к жизни, к сознательному выбору профессии. Основы успешной учебы ребенка, начало формирования лучших человеческих качеств, черт человека коммунистического общества, — подчеркивает докладчик, — закладываются в период начального обучения. Учителя начальных классов наших школ имеют соответствующее образование и прошли курсовую педагогическую подготовку при Кемеровском институте усовершенствования учителей. Анализ контрольных работ показывает, что процент успеваемости по сравнению с прошлым годом возрос. Прочные знания по всем предметам дают многие учителя. Среди них Г. О. Трошинская (шк. № 6), Т. М. Степаненко (Тихеевская начальная школа), Н. П. Платонова (Туратская начальная школа), Н. Е. Капитонова (Маяковская начальная школа), Г. Н. Синякова (Щербиновская восьмилетняя).



Нагрудный знак «Отличник народного образования» — высокая оценка труда методиста детско-юношеской спортивной школы Ильи Михайловича Михеева.

го образования» Т. И. Костиленко (шк. № 2), М. Г. Алексина (шк. № 3), А. А. Тимофеева (шк. № 1).

Но паряду с этим, — отмечает выступающий, — хочется обратить внимание на то, что при проведении контрольных работ институтом усовершенствования учителей, показатели по школам района ниже средних областных, особенно в усвоении начального курса математики. В первую очередь это относится к Бекетской и Димитровской школам.

Результаты контрольных работ по русскому языку в начальных классах показали, что увеличилось число учащихся, допускающих ошибки на некоторые правила орфографии и пунктуации.

Анализ преподавания русского языка в ходе инспекторских проверок и итоги годовых контрольных работ свидетельствуют о том, что во многих школах преподавание русского языка по новым программам осуществляется успешно. Так, в 1974—1975 учебном году прочные знания и практические навыки обнаружили учащиеся школы № 1 (учителя: С. М. Карпович, Г. Н. Никольская, В. В. Степанова, Л. Д. Макаренко), ШРМ № 1 (В. И. Мяленко), школы № 2 (Л. Н. Зорина, Г. В. Цапаева, В. И. Ежова, Н. А. Дева), Анжерской (Л. Ф. Симонова), Яйской № 5 (В. Д. Кириллова), № 6 (В. А. Кущук, М. И. Москаленко, Н. В. Синева), Судженской (Т. В. Никишова), Вознесенской (С. И. Карпова).

Но вместе с тем следует отметить, что отдельные учителя Бекетской, Кайлинской, Анжерской, Ишимской школ не сумели использовать потенциальные возможности для повышения уровня теоретических знаний и орографической грамотности учащихся.

В последние годы заметно улучшилась подготовка учащихся в области развития речи. Учить ребят говорить связно, грамотно — долг всех учителей, но основная нагрузка в этой трудоемкой работе ложится на уроки русского языка и литературы. Сочинения ребят стали богаче по содержанию, эмоциональнее, в большей мере выражающие самостоятельность суждений учащихся, более логичны по изложению.

А как обстоят дела в наших школах по математике? Итоги, к сожалению, пока нельзя назвать отрадными. Слабую математическую подготовку имеют девятые классы средних школ. Процент качества знаний по району составил 12. Слабо усвоена программа девятиклассниками Марьевской, Кайлинской, Улановской школ. Оставляют желать лучшего и 9-х классов в школе № 2.

Неплохие знания по математике у учащихся восьмых классов Мальцевской, Судженской школ.

Выпускники 10-х классов показали недостаточно высокие знания по математике. Низкое качество знаний имели учащиеся Улановской школы по алгебре — 16,2 процента, средней школы № 1 по алгебре и геометрии — 25,8 процента.

В чем причина низких показателей? Ведь в этих школах работают специалисты с высшим образованием, имеется хорошая материальная база...

С весьма низким качеством знаний сданы десятиклассниками экзамены по истории и обществоведению, особенно в яйской средней школе № 1 и Кайлинской средней школе. Несколько лучше результаты у выпускников школы № 2 — 54,8 процента учащихся здесь получили оценки «хорошо» и «отлично». В этом несомненной заслуга учителей Е. М. Ломаковой, Н. С. Наберухиной и С. С. Мосенковой.

Замечательные знания по биологии дают учащимся К. В. Харитонова (шк. № 1), Е. Е. Осташова (шк. № 5), З. М. Некрасова (шк. № 6). Преподавание биологии в сельскохозяйственном районе имеет большое значение. Знания природы воспитывают у детей материалистическое понимание мира, прививают любовь к природе, дают понятия в выражении сельскохозяйственных культур и животных.

Основа в обучении биологии — предметная и изобразительная наглядность. Базой же изучения биологии является пришкольный учебно-опытный участок. Много полезного черпают для себя, работая на пришкольных участках, ребята яйской средней школы № 1, Бекетской восьмилетней.

Но, к сожалению, многие другие пришкольные участки не отвечают научным требованиям. К трудовому обучению на пришкольно-опытных участках привыкает организация ученических производственных бригад и лагерей труда и отдыха. В этом году



Илья Александрович Приходько четверть века посвятил педагогической деятельности.

За успехи, достигнутые в обучении подрастающего поколения, он награжден нагрудным знаком «Отличник народного образования». готовились работать бригады и лагеря труда и отдыха всех четырнадцати средних и восьмилетних школ. Фактически же было организовано всего два лагеря труда и отдыха, пять ученических бригад и одно лесничество. Но и от действующих не получилось нужной отдачи. Поэтому-то такая форма помощи хозяйствам еще воспринимается большинством совхозов и колхозов и школами обузой. Руководства хозяйств смотрят на учащихся как на дешевую рабочую силу, не как на свое будущее пополнение.

Далее докладчик подробно останавливается на вопросе профориентации учащихся восьмых классов Мальцевской, Судженской школ. Фактически же многих хозяйств очень неохотно идет на отдачу школе труда и отдыха, пять ученических бригад и одно лесничество. Но и от действующих не получилось нужной отдачи. Поэтому-то такая форма помощи хозяйствам еще воспринимается большинством совхозов и колхозов и школами обузой. Руководства хозяйств смотрят на учащихся как на дешевую рабочую силу, не как на свое будущее пополнение.

Тов. Антипов в своем докладе уделяет внимание организации питания наступающим учебным годом, подвоза детей в школы из отдаленных населенных пунктов, готовности школ и интернатов.

Важная роль в завершении перехода ко всеобщему среднему образованию молодежи отводится обучению работающей молодежи в ШРМ и заочно. Пока, — говорит докладчик, — это самое узкое место

в нашей работе. Около 800 молодых людей до 30-летнего возраста в районе не имеет среднего образования и почти половина имеет возможность учиться, но учатся далеко не все. Всего 317 человек было принято в школу рабочей молодежи в 1974 году, из них к концу учебного года выбыло 80. На заочное обучение поступило 115 человек — 111 переведено в следующий класс. Только упорная работа постоянной комиссии районного Совета, руководителей общественных организаций, предприятий и учреждений по вовлечению работающей молодежи на вечернее и заочное обучение может дать положительные результаты.

В школах района в прошлом учебном году, — говорит докладчик, — работало 383 учителя 140 из них с высшим образованием, 43 — с неоконченным высшим, 180 — со средним специальным образованием. Среди нас много опытных, знающих свое дело учителей, проработавших многие годы в школе.

Далее докладчик называет имена тех, кто в нынешнем году отмечает свой четвертьвековой юбилей — И. А. Приходько, Н. Н. Афанасьев, Н. В. Олейников, Е. В. Гулянова, К. В. Харитонова, Н. Г. Шаталина, А. И. Коновалова. Желает им дальнейшего творческого труда; со словами приветства и пожеланий обращается к молодым учителям, только что закончившим вузы и педагогические училища страны.

Свое выступление заведующий районом заканчивает мыслью о неуклонной каждодневной учебе самих учителей, ибо тот учитель, который перестает учиться, перестает быть учителем. Ю. А. Антипов выражает надежду, что каждый педагогический коллектив, вооруженный решениями XXIV съезда партии, добьется коренного улучшения учебно-воспитательной работы в школах и с честью выполнит задачи, стоящие перед ним.

По окончании доклада участников августовского совещания учителей пришли приветствовать пионеры.

С докладом «О работе комсомольских и пионерских организаций по воспитанию учащихся в духе коммунистической идейности и о задачах по достойной встрече XXV съезда КПСС» выступил первый секретарь райкома ВЛКСМ В. Н. Тищенко.

Затем к молодым учителям, только что закончившим вузы и техникумы и прибывшим работать в наш район, обратилась опытный педагог, директор школы № 2 рабочего поселка Я. Л. Н. Зорина.

С ответным словом выступила Л. В. Ожегова.

В прениях по докладу выступили А. К. Никишов — директор Судженской восьмилетней школы, Л. И. Тюфянова — преподаватель школы работающей молодежи, С. С. Моренкова — преподаватель школы № 2, Г. Ф. Фишер — директор совхоза «Марьевский», И. В. Решетников — начальник отдела внутренних дел Яйского райисполкома, И. А. Отроков — секретарь райкома КПСС.

В совещании приняли участие инструктор обкома КПСС М. С. Ильяшенко и инспектор облоно Л. Д. Белогородцева.

Заключительная часть большого педагогического совета вылилась в настоящий праздник. За добросовестный и безупречный труд были награждены лучшие учителя района Почетными грамотами, нагрудными знаками «Отличник народного образования» и «Победитель социалистического соревнования 1974 года». Среди награжденных директор школы № 1 И. А. Приходько, методист ДСШ И. М. Михеев, завуч Улановской средней школы И. П. Носикова, директор Дома пионеров И. И. Саинин, учитель русского языка и литературы школы № 1 В. В. Степанова, преподаватель школы № 5 В. Д. Кириллова, учительница Марьевской школы А. П. Наумчук и другие.

26 августа работа конференции продолжалась по секциям.

ДНИИАНИЕ: ОЛЬГА! УСПЕХ—В ОРГАНИЗАЦИИ ТРУДА

Вот уже на протяжении многих лет наш совхоз славится, как хозяйство высокой культуры земледелия. Например, в прошлом году, несмотря на неблагоприятные погодные условия, мы собрали по 12,8 центнеров с гектара. Уже 5 сентября последний гектар зерновых был скошен. Лучших же успехов в социалистическом соревновании добился коллектив первого отделения, где управляющим В. А. Никитин, а бригадиром по леводейству А. Н. Уколов. В этом отделении хлеб был убран 1 сентября и получена самая высокая в районе урожайность — 15,2 центнера с гектара.

Мы добились таких показателей благодаря исключительному упорству и высокой организованности на протяжении всего периода борьбы за хлеб. Но главное, все-таки в том, что сумели привести прошлую уборочную кампанию в сжатые сроки. Качество уборки можно поставить в пример также некоторым хозяйствам нашего района.

Началась уборочная завершающего года пятилетки. Мы раньше других хозяйств скосили и обмолотили горох, получив при этом урожайность 11,6 центнеров с гектара. Сейчас среднесуточный прирост на скашивании зерновых в валках также больше, чем в любом другом хозяйстве. Например, 20 августа прибавка составила 400 гектаров — 5,6 процента от всей засеянной площади. Есть предпосылки к тому, что хозяйство вновь раньше других закончит жатву, собирает хороший урожай.

В чем секрет успехов?

Секретов нет никаких. Хлеба, примерно такие же, как и в большинстве хозяйств. Не проходят стороной и дожди. Уборочная будет не менее трудной, чем в любом другом совхозе или колхозе нашего района.

Опираясь на опыт прошлых лет, считаю главным на уборочной — четкую, продуманную до мелочей организацию труда. Все начинается с того, что ежедневно в 7 часов 30 минут руководители, специалисты, собираются на планерку. Здесь подводятся итоги прошлого дня, ставится задача на сегодняшний день, выясняется, кому какая нужна помощь, регулируются все спорные вопросы, обсуждаются интересные предложения.

Приехав на места, руководители, специалисты хозяйства, доводят до сведения комбайнёров сегодняшнее задание. Обсуждают с механизаторами возможности уборки урожая в кратчайшие сроки, повышения качества работ в зависимости от наименования убираемых культур — неоднородности их, в зависимости от того, какие они: низкие или изреженные, или высокорослые, или полеглые хлеба, мы и организуем рабочий процесс.

Этим мы не лишаем хлеборобов относиться к своим обязан-

ностям творчески, очень ценим их предложения.

Важным фактором на уборочной является и социалистическое соревнование, где особенно наглядно преимущество группового метода. Именно такая организация работы повышает ответственность хлеборобов за качество уборки, обеспечивает возможность легче и оперативней решать вопросы технического обслуживания комбайнов, заправки их горючим, организации общественного питания.

Что еще способствует в проведении уборочной в сжатые сроки и без потерь? Раздельная уборка, например. В прошлом году лишь незначительная площадь зерновых была убрана напрямую. В этом году мы также будем убирать раздельно. В каждом отделении создано по два звена. Одно сканивает, другое работает на обмолоте. Это позволит нам сократить сроки уборки, ликвидировать потери зерна, своевременно подготовить почву под урожай будущего года.

Не менее важно и то, что на комбайнах работают, в основном, свои механизаторы. Многие из них имеют большой стаж работы, обладают хорошими знаниями и опытом. Это относится, в первую очередь, к заслуженному механизатору РСФСР Виктору Семёновичу Степанову, Михаилу Ивановичу Григорьеву, Вениамину Александровичу Кондерскому, Ивану Ивановичу Сузальцеву, Василию Балашевичу Урбе и многим другим.

Поток зерна с поля обеспечена зеленая улица. Зерносушки работают бесперебойно. Зерно сразу же очищается, сушится и сортируется.

Убирая урожай, мы уже сейчас готовим землю под посев будущего года. И здесь приемлем групповой метод. Одни тракторы стакивают солому на края полос, другие работают на вспашке зяби. Между этими звеньями налажена также четкая согласованность.

Хорошей традицией стало в нашем совхозе встречать съезды нашей партии новыми трудовыми успехами. Призыв Центрального Комитета Коммунистической партии включаться в предсъездовское соревнование нашими тружениками полей и животноводства встречен с большим удовлетворением. На 26 августа хозяйство скосило зерновых 2730 га — 51,3 процента от всей засеянной площади, из них обмолочено 1351 га, намолочено по совхозу 1471 тонна зерна.

Мы делаем все необходимое для того, чтобы подготовить на зиму как можно больше кормов, провести уборочную в кратчайшие сроки и без потерь. Свои производственные успехи труженики нашего совхоза посвящают XXV съезду родной партии.

Г. ФИШЕР,
директор совхоза «Марьевский».

Уборочная-75: день за днем

СДАВАТЬ ЗЕРНО ДОЛЖНОГО КАЧЕСТВА

Идет уборка урожая завершающего года пятилетки. К этому периоду работниками хлебоприемного предприятия была проведена огромная работа. Подготовлены складские помещения, лабораторное оборудование и весовое хозяйство, зерноочистительные машины и зерносушки. Цеха и агрегаты укомплектованы, в основном, штатными работниками предприятия. Есть все возможности — взятые социалистические обязательства к XXV съезду КПСС выполнить.

Однако, опыт прошлых лет свидетельствует, что нормальный ритм работы предприятия нарушают некоторые хозяйства, сдавая нам зерно повышенной влажности и засоренности.

Существуют базисные кондиции зерна, по которым полностью зачитывается его вес и выплачивается стоимость. Влажность различных культур должна быть не более 15—16 процентов, сорность — 1—2 процента. Добиться такого качества зерна хозяйствам не всегда удается, а довести до ограничительных

В. ВОЛКОВ,
директор Яйского
хлебоприемного предприятия.

БЬЕМ ТРЕВОГУ!

Самым отстающим хозяйством в районе по уборке урожая является Вознесенский откормовхоз. Если отдельные совхозы за два дня делают прирост обмолота до 6—8 и более процентов к общей площади, то в Вознесенском откормовхозе он составляет один процент. На 27 августа было обмолочено зернобобовых с площа-ди 110 га, что составляет всего 1,7 процента.

В чем же дело, почему так медленно идут полевые работы?

Директор откормовхоза Л. Н. Азаренко видит главную причину в плохих условиях работы.

— Нет специалистов, нет и работы. Дороги нас замучили. Вот уже три дня живем без хлеба, в магазинах нет продуктов питания. В таких условиях жить и работать нельзя, — говорит он.

Механик по сельхозмашинам В. А. Лаптев считает, что работу тормозят высокая аварийность комбайнов и отсутствие необходимых запчастей:

— На 21 комбайн из 49 составили акт на списание и отправили его в трест. Ремонт оставшихся замедлен из-за отсутствия нужных деталей...

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Готовя достойную встречу к знаменательной дате открытия XXV съезда КПСС, дядяка Ольговского отделения совхоза «Яйский» Клавдия Федоровна Галченко добивается увеличения надоев от каждой фуражной коровы своей группы. За июнь и июль она надоила 758 кг молока при плане 580 килограммов.

На снимке: К. Ф. ГАЛЧЕНКО.
Фото Н. Павкина.

ПРИ ОБЩЕЙ БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТИ

Точку зрения механика поддерживает главный инженер В. А. Столляр.

Управляющий первым отделением А. М. Карпекин высказался более конкретно:

— Дефектная ведомость на запчасти до сих пор не составлена, так как никто этим не занимался. Это вина инженерной службы и механика по сельхозмашинам В. А. Лаптева.

Секретарь парткома В. Е. Петровопуло, тоже видит причины отставания в организации:

— Видимо, не вовремя были поданы заявки, и эта нерасторопность сейчас оказывается на всем фронте работ.

Пожалуй, правы все, но кто меньше, кто больше — надо еще посмотреть.

Каждое утро в совхозной конторе идет разговор о выполнении плана по заготовке кормов, об уборке урожая, а дело почти не двигается с места.

«Гвоздем программы», как мы уже слышали из уст специалистов, является плохая подготовка уборочной техники. Если не считать, якобы, списанных комбайнов, то из оставшихся 28 могут ежедневно приступать к работе лишь 17. В первом отделении из 12 отремонтировано 6, во втором (управляющий А. Г. Редькин) из 3 не отремонтировано ни одного, в третьем (управляющий А. С. Кожин) из 8 не готовы к работе 2. Приятным исключением является четвертое отделение (управляющий В. Г. Примеров), где из 5 комбайнов исправны все.

Планируется работа пяти списанных комбайнов, но из них на сегодняшний день готовы только 2. Цифры, прямо сказать, неутешительные. А ведь по плану откормовхозу предстоит убрать 6270 гектаров зерновых и зернобобовых культур.

Во втором отделении вообще не приступали к уборке, хотя нагрузка на комбайн здесь больше, чем в других — 257 га. К ремонту комбайнов приступили очень поздно — по прибытию привлеченных комбайнёров. Интересно, когда же думает управляющий А. Г. Редькин непосредственно решать судьбу выращенного урожая? Или по-прежнему надеется на помощь марьяевцев?

В других отделениях тоже не понятно, успеют ли комбайнёры при таких темпах ремонта вывезти «степные корабли» в поле до «белых мух», или нет. Как идет ремонт, когда будет закончен, никто и по настоящее время толком не знает. Все пущено на самотек. Созданная комиссия во главе с главным агрономом В. И. Никиторовым до сих пор не приняла акт о ремонте ни одного комбайна.

Что и говорить, не позаботились в Вознесенском откормовхозе о ремонте техники.

Медленно ведется здесь и заготовка кормов. На 27 августа за-

готовлено сена и сенажа 72 процента к плану. Ничем нельзя оправдать и темпы заготовки витаминно-травяной муки. Агрегат находится в бездействии состоянии очень часто, а время сейчас — вес золота. Необходимо пересмотреть возможности его эффективной работы.

Важная роль в сохранении урожая принадлежит сушильному хозяйству, тем более, что предстоящая осень по прогнозам синоптиков будет неблагоприятной, дождливой.

Но и о сохранности урожая, видимо, в откормовхозе нет настоящей заботы. Свыше 4 тонн обмолоченного гороха в течение трех дней лежит под проливным дождем у сишилки первого отделения. Все это время у беззадорно брошенного гороха были одни хозяева — местные животные. Случилось это потому, что сушилка не была своевременно введена в строй, и управляющий не подумал об ограждении ее территории. До сих пор не отремонтирована сушилка и во втором отделении. Совсем скоро пойдет большой поток зерна, и потому такие факты настораживают.

Темпы ремонта животноводческих помещений тоже оставляют желать лучшего. Во втором отделении из трех помещений нет ни одного отремонтированного. Та же картина и в третьем отделении.

Говорят, что факты — упрямая вещь. Отсутствие убранных площадей тормозит зяблевую вспашку. 27 августа августовской зяби здесь вспахано только 72 гектара. Вот и выходит, что и будущий урожай не будет заботы.

Таким образом, большие все права, оказывается, были в своих высказываниях управляющий и секретарь парткома. Видимо, действительно, причина, оправдывающая плохую работу, нет. Просто не хватает организованности, добровольственного отношения к работе, требовательности со стороны руководителей.

Парткому и рабочему, наверное, нужно обеспечить надлежащий контроль за ремонтом и работой комбайнов, рекомендовать инженерной службе принять необходимые меры по обеспечению як запчастями, добиться гласности и действенности социалистического соревнования на уборке урожая зерновых культур, заготовке кормов и вспашке зяби.

С начала жатвы прошло немало времени, а темпы уборочных работ низкие. Тем, кто стоит у руля комбайнов, предстоит еще много сделать, чтобы успешно закончить уборку, сдать больше хлеба государству и заготовить как можно больше кормов для животноводства. Это будет достойным подарком XXV съезду КПСС. Возможности для этого в откормовхозе есть. Только нужно их полнее использовать.

С. МОСИН.



НА ВСЕ ВОПРОСЫ...

Ответы на все вопросы по защите новостроек от огня найдут труженики сельского хозяйства в брошюре Е. К. Большакова «Памятка сельскому строителю о мерах пожарной безопасности». Это пособие издано в текущем году «Россельхозиздатом» впервые в полном систематизированном виде.

Автор в новом пособии подробно рассматривает причины пожаров в сельской местности, а также комплекс противопожарных мероприятий, осуществляемых при проектировании, строительстве и эксплуатации зданий и сооружений.

В специальных главах широко освещены технические средства для борьбы с огнем и рекомендации по повышению огнестойкости зданий и строительных материалов, исходя из новейших достижений науки и

техники. Здесь же приводятся исходные данные для организации вынужденной эвакуации людей.

Особо ценным является то, что в приложениях к «памятке...» подробно даются сведения о пределах огнестойкости и группы возгораемости строительных конструкций, рассматриваются вопросы создания добровольных пожарных дружин и их участия в проведении широкого комплекса мероприятий противопожарной профилактики на сельских новостройках.

Новое пособие, посвященное защите от огня важнейших объектов народного хозяйства в сельской местности, несомненно, будет полезно в первую очередь широкому кругу специалистов-строителей, работникам пожарной охраны и их добровольным помощникам.

А. ВАСИЛЕНКО,
старший инспектор УПО
УВД Кемеровского
облисполкома.

кормки, погибают, что в целом приводит к плохой зимовке.

Перед началом подкормки надо произвести сборку гнезд. Следует собрать гнездо так, чтобы пчелы разместили сахар-

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

ПОДКОРМКА ПЧЕЛ НА ЗИМУ

Согласно существующим нормам на каждую пчелиную семью на осень, зиму и весну следует оставлять от 25 до 28 кг корма. Однако, в условиях этого года следует оставлять в гнездах по 6—8 кг меда на пчелосемью и скормить сахара не менее 10 кг. При этом кормозапасы будут составлять по 16—18 кг на семью на осенне-зимний период.

Многолетняя практика показала, что пчелы значительно лучше зимуют, если в течение зимнего периода питаются сахаром, скормленным им осенью. В этом случае в кишечнике пчел меньше накапливается непереваримых остатков и, как правило, не бывает поноса, который вызывает болезнь нематоз. Кроме того, замена кормового меда сахаром удешевляет зимнее содержание пчел, увеличивает товарность и устраняет опасность гибели пчел от падевого меда.

Для зимовки пчел пригоден чистый сахар, без каких-либо примесей, безразлично какой— свекловичный или тростниковый, мелко или крупно-кристаллический.

Подкормку для создания или пополнения зимних запасов корма надо закончить не позднее, чем до 1 сентября, в крайнем случае до 5 сентября. При более поздних сроках подкормки пчелы не успевают перерабатывать сахарный сироп, не могут сделать очистительный облет и молодые пчелы, вышедшие в результате стимулирующего действия этой под-

кормки, погибают, что в целом приводит к плохой зимовке.

Подкормку для пчел в зиму готовят в пропорции: на каждые 3 кг сахара берут 2 л воды. При таком соотношении воды и сахара пчелы наиболее быстро и с меньшими затратами энергии перерабатывают сахарный сироп и запечатывают его в ячейках. Отмеренное количество воды доводят до кипения, снимают с огня и понемногу высыпают нужное количество сахара, энергично размешивая все время жидкость. Ни в коем случае нельзя допускать кипячения сиропа, так как при этом сахар может подгореть, что особенно опасно для жизни пчел. Водой пользоваться дождевой или речной.

Давать пчелам корм лучше всего в больших деревянных кормушках. За один раз нужно семьям давать 4—5 л сиропа с тем, чтобы как можно быстрее скормить весь необходимый семье сахар.

Корм давать пчелам надо только вечером. При этом нужно тщательно следить, чтобы сироп не разбрзгивался и не возникло бы пчелиное воровство.

Каждому пчеловоду нужно соблюдать правила по скормлению сахара, как выше указано, чтобы не было гибели пчелосемей в зимне-весенний период.

В. ШИПАЧЕВ,
районный зоотехник
по пчеловодству.

1 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Программа документальных фильмов. 9.40 * И. Пущин. «Записки о Пушкине». 10.10 Г. Вольф. «Итальянская серенада». 10.15 «Мамина школа». 10.45 * Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». Финляндия. 11.05 * «Отзовитесь, горнисты!». 11.50 Новости. 12.00 * «Вихри враждебные». Художественный фильм. 13.40 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку—досрочно!». В передаче принимает участие первый секретарь Мурманского обкома КПСС В. Н. Птицын. 14.25 * Г. Вольф. «Итальянская серенада». 14.30 * Премьера фильма-спектакля Государственного академического Малого театра Союза ССР М. Горький. «Фальшивая монета». 17.00 К началу нового учебного года в системе профтехобразования. 17.30 «Время». 18.00 * Международный фестиваль телевизионных программ «Радуга». Финляндия. 18.20 «Такой уж этот день». Передача, посвященная началу учебного года. МОСКВА. («Орбита»). 18.50 Навстречу XXV съезду КПСС. «Пятилетку—досрочно!». 19.35 Концерт коллективов художественной самодеятельности Дворца культуры нефтяников им. С. Орджоникидзе г. Баку. 19.55 * Премьера фильма-спектакля М. Горький. «Фальшивая монета». КЕМЕРОВО. 22.20 Новости Кузбасса. МОСКВА. («Орбита»). 22.30 К началу учебного года в системе профтехобразования. 23.00—23.30 «Время».

2 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 К 30-летию со дня провозглашения Демократической Республики Вьетнам. 10.05 * Концерт коллективов художественной самодеятельности Дворца культуры нефтяников им. С. Орджоникидзе г. Баку. 10.25 «Экономическое сотрудничество социалистических стран». 10.55 «Образ коммуниста в творчестве М. А. Шолохова». 11.35 * «Распахнула школа двери». 11.50 Новости. 12.00 «Приходи, сказка!». 12.30 * Экран—детям. «Семург». Художественный фильм. 13.45 «Подвиг». 14.15 * На экране—кинокомедия. «За двумя зайцами». 15.40 «Музыканты о музыке». 16.30 «Спортивный дневник». 16.45 * «Три эта по Дагестане». Документальный фильм. 17.00 «Поэт И. Скобцов». 17.30 «Время». 18.00 В эфире — «Молодость». 19.00 * «Концерт после концерта». 19.30 * На экране—кинокомедия. «За двумя зайцами». 20.45 «Подвиг». 21.15 «Музыканты о музыке». 22.05 «Спортивный дневник». КЕМЕРОВО. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 «Рождение». Песни Бориса Емельянова. МОСКВА. («Орбита»). 23.00 «Время». 23.30—01.45 * Кубок европейских чемпионов по хоккею. ЦСКА—«ТЕСЛА».

3 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 «Звено цепи». Документальный фильм. 9.35 «Наука сегодня». 10.05 М. П. Прилежаева. «Удивительный год». 10.35 «Рассказы о профессиях». Сварщик. 11.15 * Международный турнир по художественной гимнастике «Золотой обруч». 11.50 Новости. 12.00 * «Веселые старцы». 12.45 Экран—детям. Программа короткометражных телевизионных художественных фильмов. 13.50 «Активный бо-

**НАШ
АДРЕС**

Над полиграфическим исполнением номера работали: линотиписты Г. П. Елкина, Г. Ф. Стрепетова, метрапаж Л. В. Новикова, печатники В. И. Семёнова, В. Д. Вахрушев, корректор В. П. Янова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. л.

Суббота, 30 августа 1975 года.

ТВ

реч за мир и дружбу». К 75-летию со дня рождения президента Финляндии Урхо Калева Кекконена. 14.20 * Кубок европейских чемпионов по хоккею. ЦСКА—«ТЕСЛА». 15.40 Премьера телевизионного музыкального фильма «Прелюдии». 16.10 Международный турнир по художественной гимнастике «Золотой обруч». 16.40 «Лица друзей». Ведет передачу писатель А. Алексин. 17.30 «Время». 18.00 Премьера фильма-концерта «Танцуют мужчины». 18.40 «Наука сегодня». 19.10 Незабываемые киноленты. «Большая жизнь». 20.35 «Активный борец за мир и дружбу». 21.05 * Международный турнир по художественной гимнастике «Золотой обруч». 21.35 «Лица друзей». Ведет передачу писатель А. Алексин. КЕМЕРОВО. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 «Страда уборочная». МОСКВА. («Орбита»). 23.00 «Время». 23.30—01.15 * Международная товарищеская встреча по футболу. Олимпийская сборная СССР—сборная ГДР.

4 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Программа документальных фильмов. 9.35 «Дороги за горизонт». Телевизионный очерк о мастере машинного доения совхоза «Вильянди» Эстонской ССР. 10.05 «О социалистическом реализме». 11.05 Шахматная школа. 11.35 * «В каждом рисунке — Солнце». 11.50 Новости. 12.00 «На при клуба «Кожаный мяч». 12.30 «Человек и закон». 13.00 Д. Шостакович. Шестая симфония. 13.30 * Премьера документального телевизионного фильма «Вьетнамский меридиан». 14.10 * Премьера художественного телефильма «Авария». 1-я серия. 15.40 * Тираж «Спортлото». 15.50 * Международный турнир по художественной гимнастике «Золотой обруч». 16.40 «Поговорим о системе бездефектного труда». Документальный фильм. 16.50 В эфире — «Молодость». 17.30 «Время». 18.00 Шахматная школа. КЕМЕРОВО. 18.30 Спортивная передача. МОСКВА. («Орбита»). 19.00 «Человек и закон». 19.30 * Премьера художественного телефильма «Авария». 1-я серия. 20.50 * Премьера документального телевизионного фильма «Вьетнамский меридиан». 21.30 * Тираж «Спортлото». 21.40 В эфире — «Молодость». КЕМЕРОВО. 22.20 Новости Кузбасса. МОСКВА. («Орбита»). 22.30 Д. Шостакович. Шестая симфония. 23.00 «Время». 23.30—00.20 * Международный турнир по художественной гимнастике «Золотой обруч».

5 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 * «Сад в пустыне». Документальный фильм. 9.20 «Основы советского законодательства». 9.50 «Русская речь». 10.35 «Москва и москвичи». 11.05 В эфире — «Молодость». 11.35 * «Дважды два—четыре». 11.50 Новости. 12.00 * Мультфильм. 12.20 * «Смелые люди». Художественный фильм. 13.55 «Львовский опыт». О комплексной системе управления качеством. В передаче принимает участие первый секретарь Львовского обкома КП Украины В. Ф. Добрик. 14.25 * Премьера художественного телефильма «Авария». 2-я серия. 15.40 * «Сопот-75». Передача из Польши. 17.30 «Время». 18.00 «Рассказы о театре». 19.00 «Львовский опыт». 19.30 * «Авария». Премьера художественного телефильма. 2-я серия. 20.35 * «Со-

лот-75». Передача из Польши. КЕМЕРОВО. 22.20 Новости Кузбасса. 22.30 «XXV съезду КПСС—достойную встречу!». Репортаж с завода ферросплавов г. Новокузнецка. 22.50 Киножурнал. МОСКВА. («Орбита»). 23.00—23.30 «Время».

6 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 * «Рассказы о художниках». 9.30 Спортивная программа. 10.10 «Час Большого симфонического оркестра». 11.30 «Одуванчик». Мультфильм. 11.50 Новости. 12.00 «Для вас, родители!». 12.30 * «АВБГДейка». 13.00 * Музыкальная программа «Утренняя почта». 13.30 «Здоровье». 14.00 * «В мире животных». 15.00 * «Танцует Майя Плисецкая». 15.40 * Премьера телевизионного документального фильма «Главная улица России». 1-я серия. «Истоки». 16.00 «Незадачливые похитители». Художественный фильм. 17.30 «Время». 18.00 * Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва)—«Спарта». 20.15 * «Человек Земля. Веселенная». 20.45 * «Музыкальный календарь». 21.15 * «Рассказы о художниках». Народный художник СССР К. Юон. 21.40 * «Народное творчество». Обзорение. 22.30 «Время». 23.00—23.45 * Чемпионат СССР по футболу. ЦСКА—«Динамо» (Москва) 2-й тайм.

7 СЕНТЯБРЯ

МОСКВА. («Орбита»). 9.00 Программа передач. 9.05 Сего дня—Всесоюзный день работников нефтяной и газовой промышленности. 9.20 «Покорителям недр». Музыкальная программа. 10.05 * Беседа с министром газовой промышленности СССР С. А. Орудьевым. 10.20 * Концерт народной музыки. 10.30 Дети Страны Советов. «Я — гражданин Советского Союза». Телевизионный документальный фильм. 11.20 * Программа мультфильмов. 11.50 Новости. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 * «Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда, рекордом МВТУ им. Баумана Г. А. Николаевым». 14.00 «Музыкальный киоск». 14.30 * «Клуб кинопутешествий». 15.40 * Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 16.45 * «Покорителям недр». Музыкальная программа. 17.30 «Время». 18.00 * Чемпионат СССР по хоккею. «Крылья Советов» — ЦСКА. 20.15 * «Международная панорама». 20.50 «Сельский час». 22.00 * «Клуб кинопутешествий». 23.00—23.30 «Время».

Редактор

А. З. КОПТЕЛОВ.

АНЖЕРО-СУДЖЕНСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 64 объявляет дополнительный набор учащихся на 1975—76 учебный год по специальностям: монтажник конструкций, каменщик, срок обучения 10 месяцев. Принимаются юноши и девушки.

Слесарь-сантехник, столяр-строитель, штукатур-маляр-плиточник-облицовщик, арматурщик-сварщик—принимаются юноши и девушки в возрасте 15 лет и старше с образованием 8—10 классов. Принятые в училище находятся на полном государственном обеспечении. Срок обучения 2 года. Прием заявлений до 20 сентября. Начало занятий с 25 сентября 1975 года.

Адрес училища: г. Анжеро-Судженск, пер. Электрический, 4, проезд до остановки «Диспетчерская».

ДИРЕКЦИЯ.

**ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-12-35,